

21 Ιανουαρίου 2020

Προς τον Υφυπουργό στον Πρωθυπουργό

κ. Άκη Σκέρτσο

Αξιότιμε Υπουργέ,

με την παρούσα επιστολή θα ήθελα να σας καταστήσω κοινωνό της πρότασης που έχουν καταθέσει ήδη στην Περιφέρεια Ηπείρου, οι Ορίζοντες Ηπείρου, των οποίων έχω την τιμή να ηγούμαι, για τον τρόπο με τον οποίο μπορεί να συνδυαστεί η δημιουργία του EastMed με το αίτημα για φθηνή ενέργεια στην Ήπειρο.

Η συγκεκριμένη πρωτοβουλία μπορεί έχει και επιμέρους ουσιαστικά αποτελέσματα και να λύσει το σοβαρότατο πρόβλημα ενέργειας που αντιμετωπίζει η Ήπειρος.

Πρόκειται για μια εφικτή και ρεαλιστική πρόταση που στοχεύει στο να εξασφαλίσει καθοριστικά οφέλη για την περιοχή.

Προτείνουμε, λοιπόν, στην Περιφέρεια, που δυστυχώς επί πολλά χρόνια δεν έχει δώσει δείγματα αντίληψης των νέων δεδομένων και δυνατοτήτων που δίνονται σήμερα σε σχέση με το παρελθόν, να ξεκινήσει τις διαδικασίες, ώστε σε μεσοπρόθεσμο ορίζοντα, να λυθεί οριστικά το ενεργειακό έλλειμμα της Ηπείρου και να αποκτήσουν οι Ηπειρώτες φθηνή ενέργεια για χρήση σε σπίτια, επιχειρήσεις και μονάδες.

Η πρότασή μας αυτή συνεκτιμά το γεγονός ότι παράλληλα με τον αγωγό υπεγράφη και η συμφωνία μεταξύ ΔΕΠΑ και Energean για την εκμετάλλευση μέρους του αερίου που θα μεταφέρει ο αγωγός.

Με δεδομένη λοιπόν και τη μετοχική σχέση μεταξύ ΔΕΠΑ και Ελληνικών Πετρελαίων, έχουμε μπροστά μας τις ίδιες εταιρείες που διεξάγουν ήδη έρευνες στην Ήπειρο για υδρογονάνθρακες.

Αντιπροτείνουμε να κληθούν οι δυο εταιρίες, να διακόψουν άμεσα τις έρευνές τους στην Ήπειρο και να εισέλθουν στη δημιουργία εταιρικού σχήματος με την

Περιφέρεια για τη κατασκευή δικτύου παροχής και εμπορίας φυσικού αερίου σε όλη την Ήπειρο με αφετηρία τον κόμβο του Eastmed.

Θεωρούμε ότι είναι συμφέρον και για τις ίδιες τις εταιρείες αντί να αναλώνονται σε αμφίβολης αποτελεσματικότητας γεωτρήσεις που παράλληλα καταστρέφουν και το φυσικό περιβάλλον να συμμετάσχουν σε μια επένδυση που θα προσφέρει στην Ήπειρο φθηνή ενέργεια για οικιακή και επαγγελματική χρήση, κέρδη στην Περιφέρεια και θέσεις εργασίας υψηλού επιστημονικού επιπέδου.

Θεωρούμε ότι η δική σας συμβολή μπορεί να είναι καθοριστική στις συζητήσεις που ελπίζουμε ότι θα ξεκινήσει σύντομα η Περιφέρεια Ηπείρου, εφόσον αντιληφθεί ότι η συγκεκριμένη πρόταση είναι ίσως η μοναδική τελευταία ευκαιρία που παρουσιάζεται αφενός για να λυθεί το ενεργειακό πρόβλημα της φτωχότερης περιφέρειας της Ευρωπαϊκής Ένωσης και αφετέρου να σωθεί το περιβάλλον που πλήττεται ανεπανόρθωτα από τις έρευνες που όπως, προσημειώθηκε, έχουν εξαιρετικά αμφίβολο αποτέλεσμα

Υ.Γ: Ήδη από το προεκλογικό μας πρόγραμμα είχαμε διατυπώσει μια ξεκάθαρη πρόταση. Επισημαίναμε, συγκεκριμένα:

«Στρατηγικός μας στόχος είναι η δημιουργία εκτεταμένου δικτύου φυσικού αερίου και στους 4 νομούς για τα νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις, με βάση την Ηγουμενίτσα. Προς αυτή την κατεύθυνση θα συσταθεί ειδικός περιφερειακός φορέας φυσικού αερίου που θα συνεργάζεται με τον ΔΕΣΦΑ. Παράλληλα το λιμάνι της Ηγουμενίτσας θα μετατραπεί σε λιμάνι αποθήκευσης και διοχέτευσης φυσικού αερίου και προς την περιφέρεια συνδέοντας το με το δίκτυο φυσικού αερίου που θα κατασκευαστεί».

Σήμερα, λίγους μήνες αργότερα, και ενώ έχει υπογραφεί η διακρατική συμφωνία κατασκευής του αγωγού ο οποίος θα καταλήγει στη Θεσσαλία εκτιμούμε ότι ήρθε η ώρα να επαναφέρουμε την πρότασή μας, προσαρμοσμένη στα νέα δεδομένα.

Με εκτίμηση  
Σπύρος Ριζόπουλος  
επικεφαλής της παράταξης

